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A nagy forrongás.
Szorítják a kormányt.

Kriatóffy in beszéltet magáról.
— Express tudósítás. —

Budapest, február 28.
Andrássy Gyula gróf tegnapi nagy- 

szabású leintései nem igen voltak ha­
tással a forrongó függetlenségiekre 
nézve. Erre vall az a jelenség, hogy a 
nyüzsgés, mozgás még mindig tart.

Holló Lajos ugyan békét kötött, de 
ma délelőtt hívei megint nagyon han­
gosok voltak.

— Nem leszerelés az, hanem ga­
ranciákat Ígértek nekünk s ezek fejé­
ben Ígérte meg Holló a kormánynak, 
hogy továbbra is hívei leszünk!

Gróf Andrássy Gyula ma is eljött 
a folyosóra, de egyelőre nem vesz részt 
a nagyobb vitákban, hanem az egyik 
sarokban báró Haas Ivorral beszél­
get. Ez szeretne státustitkokat kiszedni 
belőle :

— Olyan lesz az általános vá­
lasztói jog, mint Ausztriában ? — kér­
dezi tőle.

— Semmiesetre sem ! — válaszolt 
a miniszter. Ezt kijelenthetem.

A báró azután a belügyminiszter 
előtt is azt vitatja, hogy a házszabály- 
revizió a létszámemelésre kell.

Nem igaz 1 Rémmese. Megmond­
tam én is, Apponyi is tegnap.

legelte Gaál Gaszton nagy csoport kép - (.

A mai napnak még egy neveze- 
fej - ^tessége van. Krisíóffy, a volt darabont 

belügyér is beállott nyüzsögni s nyilat- 
viselönek. jkazott a radikális párt dolgairól. (?)

Kitudódott, hogy a függetlenségi j a darabant exminiszter a követ­
párt frondőrjei a kővetkező kérdések kezöket mondotta : 
ben kívánnak az intéző bizottság szóin- — gn csak hallomásból tudom, 
bati üléséből kötelező és energikus ál- [10gy a radikális párt legközelebb 
lásfoglalást : gyűlést fog tartani. Es ez természetes

1. az önálló vámterület,
2. az önálló bank,
3. a nemzetiségi törvény revideá-

A nemzetiségieken a sor.
A képviselőké.* ülése.

— Express tudósítás —

Budapest, febr. 28.
Ma a nemzetiségek mondották el vé­

leményüket a házszabályrevizióról. Ugyan­
oly húrokat pengetnek VI ád Aurólék is 
mint a disszidinsek, habár ezek kijelen­
tették, hogy semmi néven nevezendő szo­
lidaritást nem vállalnak velük. A nemze­
tiségek is le akarják venni a napirendről a 
revíziós javaslatot.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő :

Justh elnök 10 órakor megnyitja az
ülést.

Az elnöki előterjesztések után foly­
tatják a Házszabály revi'nó tárgyalását.

Vlád Aurel bírálja a javaslatot. Ha­
tározati javaslatot terjeszt be, hogy a Ház 
vegye le a revíziót a napirendről.

Hangoztatja, hogy a nemzetiségiek 
nem hívei az obstrukciónak, mégis aggó 
dalommal látják a kormány törekvéseit, 
mert nem ismerik a választási reform tér 
vezetőt. A. miniszterek beszédeiből követ­
kezteti, hogy a magyarság hegemóniáját 
akarják föntartani, de ez csak igazságta­
lansággal, erőszakkal történhetik. A nem­
zetiségük készek Ausztria és Bócs párt­
jára állni, mihelyt az egyenlőség jogát 
biztosítja számunkra. (Zaj.) És ez termé­
szetes, mert a belügyminiszter csak a faj­
magyarok érdekeiről akar gondoskodni.

Lukács László : Elmegyünk Debre- 
czenbe is fölvilágosítani a népet. (Derült­

ig, mert hiszen én nem vagyok tagja 
a radikális pártnak. Annyi igaz, hogy 
engem is meghívtak, de nem a gyü- 

lása, lésre, hanem a gyűléssel egybekötött
_____ . . estelyre. Úgy tudom, hogy ezen az es-

5. a Mérey-féle házszabályrevizió; télyen sok vidéki részt fog venni.
elfogadása. 1 őszintén szólva, bizony, én még nem _ „ .

A frondörökban megvan különben ludora ej fogok-e odamenni vagy sem. | ség.) Bízunk a vendégszeretetben (Felkiál-
a hajlandóság arra, hogy dezavuáiják Kü|öníen nagyon értem az effajta hírek tejét 'folytatni. Még
vezérüket, Holló Lajost is. ! fölmerülését. Hiszen minden, ami a po* -

— Valamennyien együtt vagyunk, igában történik, engem igazol. A 
csak Szentiványi Árpád hagyott el min* | koalíciós kormány politikájának az a 
két — ezt mondta Mérey Lajos. 'sarkköve, amely az enyém volt. Az 

A vitézkedésüktöl azonban most áltaián08 választói jog volt az én po
már csakugyan nem fél a kormány.

*

A folyosói politika még tovább 
is van.

Az egyik vezér a tenyerébe haj­
tott fejjel busult a folyosón.

— Miért hajtod a tenyeredbe a fe­
jedet —- kérdezte tőle Kelemen Samu.

— Nem a tenyerem az, hanem az 
öklöm — válaszolta ez harciasán.

— Barátom, a ti öklötök vesze­
delmesen hasonlít a tenyérhez, vágta 
vissza a szatmári követ.

litikám középpontja, e körül forognak 
ök is. Csöppet sem lep meg tehát, 
hogy folyton engem emlegetnek, ki 
távol élek mindenfajta mozgalomtól. 
De azért van valami a dologban. 
Igenis elhatározott szándékom, hogy 
kilépek az aktiv politika terére és ha 
élni fogok, cselekedni fogok. Hogy 
mikor ? Erre a kérdésre csak azt vá­
laszolhatom, hogy akkor, amikor az 
időt arra alkalmasnak fogom találni.

Építkezési, csatornázási és gépészeti Tasflnteményok gyár- 
lására - bármely anyagú gépeltalrészek ol6íll,tás6ra 
irazdftsáoi és inarigépek szakszerű javítására — anaia Kt&ÍJpTákatos., kazán- és riM. munkák 
végzésére - legjobban berendezett, tehát legmunKa

nem érkezett el a szünet ideje. (Felkiál­
tások : Úgy van 1 Helyes l Ha nem tudsz 
többet, fejezd be)

Vlad folytatja a beszédét. Tiltakozik 
a 16 órai ülések behozatala ellen. Csap­
dát iát az egész javaslatba, amelybe a 
magjar parlamentet be akarják csalni. A 
javaslatot nem fogadja el.

Báró Wesselényi Ferenc : Tiltakozik 
az ellen, hogy a javaslat ellenzőit haza- 
fiatlansággal vádoljak. Majd részleteseb­
ben foglalkozik a javaslattal és aggodal­
mát fejezi az elnöki jogkör túlságos kiter­
jesztése fölött. (Úgy van 1) Tiltakozik a 
javaslat ellen és azt nem fogadja el. (A 
disszidensek zajosan megtapsolják.)

Lengyel Zoltán a hátszabályokhoz 
kér szót.

Szkícsák Ferenc a nemzetiségiek 
szempontjából bírálja a javaslatot. Némi 
házszabályszigoritásba belenyugodna ha

„Debreczeni Vasöntöde ás Géplakatossá!)“
Péterfia végón, a Hadházi-utoaában.
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ellenértékűi, a közélet purifikálására irá­
nyuló törvényt kap.

bzkicsák Ferenc : A belügyminisz­
ter álláspontjában megtalálja a konzek­
venciát, mert 6 és pártja mindig kívánta 
a revíziót, de a függetlenségi-párt maga­
tartását inkorrektnek tartja a javaslatot 
nem fogadja el. 

Géza, Zádor Lajos, Szentesi János, Somo­
gyi Pál, Juhász Ignác, Márton Imre, Ve-
csey Imre. ,,, .....

Az ülés elején mindjárt rátértek a 
fizetósrendezés tárgyalására. Legelőször 
arról esett szó, milyen rendszert foglal 
janak el a tisztviselők fizetésére vonatko­
zólag.

A városi tisztviselők fizó 
tésrendezése.

A szervezőbizottság ülése.
— Buját tudósítónktól. —

Debreczen, február 28.
A város szervező bizottsága ma 

délután folytatta ülését. Tárgyalásai 
ezúttal a tisztviselők fizetésrendezésére 
szorítkozott, mert már csak ez van 
bátra az uj szervezeti szabályzatból.

Hiába volt a nagy, a meleg vita, 
az a bizonyos fázékonyság, mely ele­
jétől kezdve kisérte ezt az ügyet, ma is 
ült egynéhány bizottsági tag arcán.

Mindegy tárgyalni kellett végül is 
ezt a „kínos* ügyet, mert a terminus, 
melyre jelentést vár a közgyűlés, el- 
érkezett

A gáncsolók, akiknek mindig van 
valami kifogásolni valójuk, ma is csűr­
ték, csavarták a dolgot. A dolog vége 
az lett, hogy a fizetésrendezés nagy 
és kitűnő „barátja“, Márton Imre új­
ból halasztó indítványt tett, melynek 
következtében a tárgyalások ismét 
megszakadtak. .

Az ülésről részletes tudósításunk
a következő :

Jelen voltak: Weszprémy Zoltán fő 
ispán elnöklete alatt: Kovács polgármes­
ter, Szilágyi Imre, Végh Gyula, Fejér 
Ferenc, Szabó Kálmán, Vargha Elemér. 
Tüdős Kálmán dr., Vargha Károly, Aozól

Kifogások.
Márton Imre : Helyesnek tarja, hogy 

a fizetési rendezésnél az állami ős megyei 
tisztviselők javadalmazását vegyék min­
tául. Legyen tehát a városnál I. osztá y 
egyenlő az állami VI. fizetési osztálylyal, 
a II. a VII. állami fizetési osztálylyal s 
igy tovább.

Vecsey Imre : Nagyon furcsa volna, 
ha a VI osztálylyal kezdődnének a kate­
góriák. .

Aczél Géza : Lényegileg nem tesz 
kifogást Márton javaslata ellen, azonban 
az eltérő volna az összes városoknál kö­
vetett rendszertől.

Juhász Ignác : Azt akarja, hogy az 
állam1", megyei és városi tisztviselők fize­
tési rendszere közt különbség ne legyen. 
Tehát Márton Imre javaslatához csatia
kozik. „ . .

ZAdor Lajos: A városok autono 
miájára való tekintettel ős a külön rend­
szert ajánlja

Szentesi János : Márton Imre javas
latát fogadja el. a ,

Somogyi Pál: Márton Imre javasla­
tát tartja célszerűnek, mert ha az állam 
emeli a fizetést, a városnak is kell emelnie.

Fejér Ferenc : A városnál sok olyan 
állás van, melyeknek megfelelő nines a 
vármegyénél. Ezeket nem Jehet beleszo- 
ritani a megyei, vagy állami rendszer ke­
reteibe.

Mit akar Márton Imre ?
Vecsey Imre : Márton Imre inditvá 

nya kacérkodás azzal az eszmével, mely­
ikei a megyéket, a törvényhatóságokat 
államosítani akarja.

Márton Imre : Tiltakozik e kijelentés

ellen. Kéri, hogy a kérdésben szavazattal 
döntsenek. ...

Fejér Ferenc : A fizetésjavitás nem 
jár a város nagy megterhelésével s hiszi, 
hogy a város ennek megfelelő ellenértékét 
fog kapni.

Az elnök a kérdést szavazásra teszi 
fel. A szavazásban a tanács tagjai nem 
vesznek részt. Így 7 szavazat közül 4 
Márton indítványát támogatta. Erre kava­
rodás, lassú morajlás keletkezett az ülé­
sen. Sokan odakiáltották : „így nem lehet 
semmit sem csinálni“.

Fejér Ferenc: A napirendhez kór 
szót. ügy tudta, hogy a polgármester tagja 
a bizottságnak. Tehát neki is volt szava­
zati joga.

Juhász Ignác szerint a polgármester 
csak a főispánt helyettesíti.

Kovács polgármester : ö nem akart 
rősztvenni a szavazásban, de 6 tényleges 
tagja a bizottságnak régtől fogva. Mikor 
6t megválasztották polgármesternek, a 
közgyűlés előtt maga hozta szóba a dol­
got, de meghagyták őt tagságában. Ebben 
az időben választották be Juhász urat a 
bizottságba.

Márton Imre : Ha az elnök csupán 
szavazatok egyenlősége esetén dönt sza­
vává', ennél több jog nem illetheti meg 
az alelnököt &em.

Juhász Ignác hasonló értelemben
szólal fel. .

Kovács polgármester ken, hogy az 
ügy fölött térjenek napirendre.

Vecsey Imro indítványozza, hogy te­
kintettel más városok példájára, a polgár- 
mesterek kiváltságos helyzetére, a polgár- 
mester fizetését 8, 9 és 10 ezer koroná­
ban állapítsa meg. .

Márton Imre: A méltányos kívánsá­
got teljesíteni akarja. Csak azt kell szem 
előtt tartani, hogy milyen terhet bir meg 
az adózó polgárság. Tehát ismét indítvá­
nyozza, hogy albizottságra oszoljanak.

Szilágyi Imre: a tisztviselőknek 
méltányos fizetőst kell adni. Ez az egye­
düli szempont, mely a bizottságot vezet­
heti. Mártonnal ellenkező álláspontra he­
lyezkedik.

Kéolán hangversenye a 
Zenedében.

A debreczeni zenekedvelők körének 
igazgatósága nagy bálára kötelezte min­
den tagját a tegnapi páratlan sikerű mu- 
vószestólylyel. - A legnagyobb világváro­
sok zene közönsége sem részesülhet 
siker és művészi tekintetében nagyobb 
szabású és nagyobb hatású műélvezetben. 
Ha csak a legnagyobb felületességgel és 
rövidséggel is megemlékezünk a végig el­
vezett műsorról, még fejedelmi udvarok is 
megirigyelhetik azok helyzetét, akik a 
zenede szorongásig megtelt nagy termőbe 
tegnap este bejuthattak.

Tehaj kovszkynak Paganini modorá­
ban megint hegedűversenye volt a Joa­
chim halálával megüresedett hegedű ki­
rályság legerősebb trónkövetöjőnek, a Km 
belik városában oly gyorsan általános sze­
retetnek és ünneplésnek örvendő Koczián- 
nak első darabja. - A Geyer Stefi hang­
versenyéről ismert nagyszabású müvet az 
istenáldotta tehetségű művész leírhatatlan 
bravúrral és hatással adta elő. — Óriási 
babérkoszorú és szűnni nem akaró taps 
és éljenzés volt reá a felelet. — Ez után

Veselsky, e kétségtelenül nagy tehetségű 
és ritka készültsógü zongoraművész ját­
szotta el a zenekirálynak Beethovennek 
gondolatokban gazdag és megindító An­
dante favorite-ját. — Hasonló nagyságú 
babérkoszorú ős értékes ezüst cigaretta 
tárca lepte meg a nagy ünnepléstől látha­
tólag meghatott ifjú művészt. Ismét 
Koezián következett 3 saját szerzeményű 
darabjával — Tavaszi himnuszában sok­
szor az égig felemelte meghatott lelkün­
ket, az est változataiban pedig szivünket 
ragadta magával, hogy végre brilliáns tek 
nikáju Humorét (fűének nemcsak finom 
dallamával, hanem bravúros előadásával is 
egészen magával ragadjon. — Sevcik: 
Holka jmodrookája után falrengető tapsvi­
har közt nyújtották át a művészi siker 
lázától egészen kipirult ifjú óriásnak tisz­
telői azt a hatalmas ezüst koszorút, mely 
az egész világ által ünnepelt és kitünte­
tett Kooziánnak azt hisszük, hogy min­
denkor eszébe fogja juttatni a debreczeni 
közönséget s az isteni három szép este 
emlékeit. — Szünet után Bach Andeante- 
tát, majd Praeludiumát s ráadásul hires 
Airjót (aria a G. húron) adta elő oly nagy 
éa közvetlen hatással, amelyre csakis egy 
Koezián képes. A mai kor legnagyobb

nevű hegedűseitől volt alkalmunk Koezián 
műsorának egyes részeit hallani, de min­
den egybevetve el kell ismernünk, hogy 
nála nagyobb hatással a hallgatóra alig 
van művész kerek e világon. — Kubelik 
szem kápráztató teknikája, Burmester ne­
mes előadása és nagy megértése, Marteau 
szivet megindító érzése, Isage hatalmas 
ereje egyesül Koezián egyéniségében és 
játékában, — Veselsky zongora számai 
közül különösen kiemelkedő t Tehajkovszky 
a Mirlitonok tánca és saját szerzeményű 
stacoatója. melyek előadásával nagy já­
tékerejének is nem kis jelét adta. Vége­
zetül Koezián játszotta el Paganininek őr- 
döngős Palpitijót, melynek finom ős szé­
dületes gyorsaságú futamai és trillái sok­
kal jobban érvényesültek a Zenede ter­
mőben, mint a színházban. — Az ünnep­
lésben fáradhatatlan közönség alig tudott 
búcsút venni a kedves müvészpártól, ® 
kikről pedig feltehette, hogy kifáradtok. 
De Koezián újabb ráadásaival rácáfolt e 
hitre, s bámulatos könnyedséggel és finesz- 
sőggel játszott tovább ős tovább. “z®‘ 
retjük hinni, hogy nemsokára újra gy * 
nyörködhetünk varázslatos játékában, azer
igy végezzük: au revoir 1 -

Dr. bz. A. ■

■■ SÍP -
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Zádor : Csekélységnek tarta a pol-i Vcroberger Márkus avval van vá* 
gármesternek adandó 10,000 koronát. — dolva, hogy a hamispénz készítésében 
Amely város tisztviselőinek nem biztosítja} részt vett 1903-ban, Londonban Nuohem 
exisztenciáját, nem várhat lelkiismeretes Sapirával ős Fisch übrahámmal együtt, 
munkát tólük. Tehát nincs szükség a Már- j azonkívül forgalomba hozta azokat. 1905 
Ion indítványára, bz szociális kérdés, me- Julius 20 és 26 ika közötti időben a bor* 
lyet általános emberi szempontból is kell ~2 *-*—■- 
bírálni. Nem tudja megérteni az ilyen in­
dítványokat. 0 a legtöbb adót fizeti Deb- 
reozen városában, de szívesen teszi, csak­
hogy jó tisztviselői legyenek a városnak.
Ne legyenek ezek páriák, hanem önérze­
tes, kötelességüket pontosan teljesítő hi

sai takarékpénztárban helyettesítette a 
pénztárnokot Vercberger Márkus és ez 
alatt az idő alatt becsempészett a bankba 
egy hamis 50 koronást. 1905 julius 24 én 
Markovics Herschnél hozott forgalomba 1 
darab hamis pénzt. Martineán Todornénak 
3 darabot adott. Azonkívül ugyanez óvtes, KOieiesseguiítii puuiusau icijeanu ur a uuraoot auuti. azuukiviu ugyami/. 

vatalnokok. Kéri Mártont, álljon el végre' augusztus havában Vercberger Saul Lób 
az efféle indítványtól. {bel a borsai zsidó temetőben 49 darab

Márton Imre kéri annak kimutatását, hamis 50 koronást elástak, amelyeket a
_tkn L Auiíl n fivoiAaitan/inivAo a n Ävna_ nnnn/lKiiAlr ma/vfnlAlfnlr Aa mnaf r»íin 1 ni b" ontmennyibe kerül a fizetésrendezés a város­

nak, mennyiben terheli meg a polgársá­
got. Tehát nem kicsinyes az 6 indítványa.
A benyújtott kiszámítást nem tartja meg­
nyugtatónak, mert tiszta bort szeret a po­
hárba tölteni.

Fejér Ferencz: A fizetésrendezés 
mindenesetre megterhelésével jár a város­
nak. Azonban Debreezen abban a szeren­
csés helyzetben van, hogy tisztviselőit nem 
polgárai fizetéseiből, hanem nagy magán- 
vagyonából fizeti. Ha ez nem igy volna, 
kis községgé kellene fejlődnünk, a jól 
fizetett, buzgó hivatalnok ezreket takarít­
hat meg a városnak. Tehát nincs szükség 
semmiféle albizottságra.

Márton Imre: Az ügy érdekében kí­
vánja, hogy pár nap alatt bizottságokban
letárgyalják az ügyet. pénzt a borsai zsidó temetőben, együtt

Juhasz Ignáoz kén, hogy szavazattal károsították meg Markovics Herschet 1 db. 
döntsenek ez ügyben. . -■ n —

csendőrök megtaláltak ős most bűnjelként 
itt vannak.

Darvay Sándor tolmács vádlott elébe 
tárta a vádat. Vercberger mindent tagad 
és nem érzi magát bűnösnek. Nem hal­
lotta sem Nuchem Sapira, sem Fisch Áb­
rahám, sem Húsz Ábrahám nevét ős nem 
ismeri őket. A bankban tényleg helyettes 
volt a mondott időben, de 50 koronást 
nem csempészett be, mert nem is vol l 
neki. Martinean Tódomót ismeri, de 50 
koronást sohasem adott neki, Markovics 
Herschet pedig nem is ismeri, a nevét 
sem hallotta.
Vercberger Saul Léb kihallgatása

Vercberger Saul Léb szintén ezek 
miatt van vádolva. Együtt ásták el a

Kovács polgármester kifejti, men 
nyíre szükséges, hogy a tisztviselőknek 
megadják a város vagyonához, méltóságá­
hoz illő fizetését.

A kérdésben ismét szavazattal dön­
tenek és a 4 szavazat ismét Márton indít­
ványa javára döntött.

Márton indítványozza, hogy a bizott­
ságba vonják te a főszámvevőt s mond 
janak záros határidőt, mely alatt el kell 
készülni a bizottságnak a munkával.

Kiküldik a bizottságba Szilágyi Imre,

ős Martinean Tódomót 3 darab 50 koro­
nással. Ez a vádlott sem ismert be sem­
mit, a vádban megnevezett személyeké 
nem ismeri. Vercberger Dános Vasziltó 
kibérelt egy legelőt óa hamis 50 koronás­
sal fizetett neki. Vádlott azt is tagadja és 
azt állítja, hogy 100 koronással fizetett.

Egy csendőr vallomás»
Vádlottak kihallgatása után igen 

érdekes tanú következett: Jakabovits
ixiB-uiuia. a u.z,;»=<«*ve ______ Ábrahám csendőrörmester, aki korona

Márton Imre, Juhász Ignáoz tagokat és a;tanu ebben az ügyben. Jakabovits ve- 
főszámvevőt. A bizottság március 10 énj zette a nyomozást Vercbergerék ellen 
délután 3 órakor számol fce az ered- , ------ ------mariit fel
mónyről.

Ezzel az ülés véget ért.

A hamtspénzgyárosok
A két Wereberger.

akik ellen alapos gyanuokok merültek 
lel, hogy részesek a pénzhamisításban. 

== Az elnök kérdésére elmondta a tanú, 
i hogy Borsán a lakosok között sok hamis 
! 50 koronás volt elterjedve és sokan 
tettek feljelentést emiatt. Erre megin­
dult a nyomozás és Vercbergeréket 
augusztus 7-én letartóztatták. A letar­
tóztatás után megtalálták a zsidó 
templom kőkerítésénél az elásott pénzt. 
Ő kisérte be a vádlottakat. Útközben

Szédületes csalások.
Baját tudósítónktól.

Debreezen, tebr. 28.
Tizedik napja folyik már a mára-j" 6jjejt a felsövivói városházán töl- 

marosi hamispénzgyárosok monstre' tettek és lefeküdtek. Ö éjjel beszélge- 
bünpörének tárgyalása n igyobb érdek-1 tésre ébredt fel. Akit Vercberger be- 
lődéssel, mint eddig. Ma a két Vére-! tett egymässal
Karnar Mártiié ÍS Rfllll Leb Vádlót* —, ... ___berger, Márkus és Saul Léb vádlót 
lakra került a sor. Ezeknek szédüle­
tes csalási esetére hallgattak ki renge­
teg tanút.

A tárgyalás részletes tudósításunk 
a következő.

‘^Vercberger Márkus vádlott.
Pont 9 órakor nyitotta meg a tár

Elnök: Mit mondtak?
Tanú: Márkus azt mondta Saul 

Lébnek, hogy milyen jó volt, hogy 
némely részét elégettük a pénznek, a 
legnagyobb részt pedig a határba

Elnök : Milyen nyelven beszéltek ? 
Tanú: Zsidó zsargonban, amitront v urtmur ujuuua uicg » íauu • /joiuv ------

gyalást dr. Tóby István elnök. Ma Verő- j- Hem tudtam megérteni, mert 
berger Márkus és Vercberger Saul Lébj 97nVakat is kevertek közé. De
vádtárgyát képező eseteit tárgyalják.

isztán megértettem a mit az elébb 
mondtam.

Elnök: Egyebet nem beszéltek, 
amit még hallott ?

Tanú: De igen, azt mondta még 
Márkus, Saul Lébnek, hogy attól nem 

’él, hogy megtalálják az elásott pénzt, 
csak attól a pár darabtól fél, amelye­
ket Borsán az emberek között forga- 
omba hoztak.

Elnök szembesítette a tanút VVerc- 
jergerékkel, akik megmaradtak taga­
dásuk mellett, ők Felsövisón azon az 
éjszakán nem beszélgettek egymással, 
íanem aludtak. Jakobovics tanút az­
után megeskették vallomására. Elnök 
azután a tárgyalást délután 2 óráig 

’elfüggesztette.
Délutáni tárgyalás.

Kevéssel 3 óra után nyitotta meg dr. 
Tóby elnök a tárgyalást.

Elsőnek Dans Vasaiké Sopotet hall­
gatták ki, aki azt vallja, hogy Werober- 
ger Saul vádlottól egy Ízben két darab 
50 koronást kapott, de 6 nem tudja, hogy 
hamis volt-e, vagy pedig jó pénz. 0 azt a 
pénzt később egy bankban felváltás végett 
adta be.

Második tanú Jakobovics Adolf huszti 
osendőrőrmestor volt, aki a hamis pénzek 
nyomán, nyomozást folytatott. Vallomása 
most különösebb lényeggel nem bir.

Özv. Mangirek Ttdornó szül. Ven­
cel Eugénia tanú mint sértett, előadja, 
hogy 1905 óv nyarán a Werobergerók 
bankjából 350 korona kölcsönt vett fel.
A bátyja előtt gyanús volt a pénz, vissza 
is vitte, de ott, azzal a kifogással, hogy 
apró pénzt nem adhatnak, nem vették 
vissza. Egy darab 50 koronásra Írtak is 
valamit. Ő később a pénzt felváltotta, de 
nem emlókszek, kinél. — Különben 
csak a hamis pénzekről akkor elterjedt 
hírek miatt volt gyanús a bátya előtt. 
Tanút vallomására megesküdtetik.

Következő tanú Vencel Rudolf volt, 
aki testvórhuga vallomását erősiti meg.

Wolí Léb következeit ezután. Elnök 
megkérdezte tőle, hogy tud-e magyarul, 
mire Wolf kifogástalan magyarsággal így 
felelt: „nem tudok6, amit természetesen 
nagy derültség követett. Egész vallomása 
különben lényegtelen.

Wieder Sámuel azt vallja, hogy ö 
körülbelől 1000—1200 korona pénzt adott 
át Wolf Léb megbízottjának, de ez má­
soktól is szedett akkor pénzt össze. Este 
visszajött hozzá Borsára a Wolf megbí­
zottja és visszahozott három darab 50 
koronást, hogy azokat nem fogadja el. 
Wieder nem akarta visszafogadni a pénzt, 
mire az ledobta az asztalra és elszaladt a 
házából. Ö utána futott és erőszakkal a 
zsebébe dugta a pénzt. Többet a pénzről 
nem tud. Wiedert vallomására a törvény­
szék megesküdteti.

limisz György tanúnak egyezer a 
csendőrök mutattak hamis 50 koronást. 
Későbben, mint községi pénztároshoz fel­
hozott egy közsógbelije egy gyanús 60 
koronást, a melyről halványszme miatt 
megállapította, hogy hamis, emlékezvén a 
csendőrök által mutatott hamisítványra. 

Utána Húsz Mózes Chajim tanú kö:
lenesen nem maiam ..................— vetkezett aki a kivégzett Huaznak távoli
héber szavakat is kevertek közé. De I rokona. Ö kapott egyszer 1 drb 50 koro

Töiiesztéses kölcsönöket
olcsó kamatra, földbirtokokra ős házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Tnoatlan és földhitel forgalmi Intézet Grossman és Man 
del Debreezen, Hunyadi-u. 17, az. Fifvllöjeclláct HjentMll íÖ
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uást, amelyről később tudta meg, hogy 
hamis. Vallomására esküt tett.

Elnök azután a tárgyalást öt percre 
felfüggesztette.

Szünet után.
J M&rkovics Hersch tekintettel Werz- 
berger vádlottal való rokonságára vallo­
mást nem tett.

Werzberger Ábrahám tanú Wolf 
Lébnek szolgája vallomásában előadja, 
hogy gazdája Őt küldte el Wiederhez pénz­
beszedés végett. Ugyanazt adja továbbá 
elő, mint gazdája.

Lebovics Salamon egy Rosenberg 
Dávid nevű fuvarosnak kölcsönadott 50 
koronát, amit ez Kiesler gyógyszerész 
nek akart átadni tartozás megfizetésében. 
A gyógyszerész el is fogadta ezt a pénzt, 
csak akkor derült ki. hogy hamis, mikor 
a gyógyszerész a postán fizetni akart vele.

A többi vallomás fontossággal nem
birt.

A tárgyalást holnap folytatják.

Kis szállodák fosztogatói.
Megszökött a tea elöl.

— Saját tudósítónktól —

Pebreczen, febr. 28.
Debreczen kisebb szállodáiban jő 

menedékhelyet kapnak a csirkefogók 
és tolvajlásból élő rovott múltú csa­
vargók.

Egy ilyen lappangó tolvajnak az 
áldozata Róth Ábrahám balmazújvárosi 
kereskedő.

Róth tegnap éjjel Debreczenbe jött 
és Rapapol Emil Deák Ferenc-utcai kis 
szállodájába ment aludni, ahol többed 
magával volt egy szobában. Amikor 
hajnalodni kezdett, a szoba egyik ven­
dége öltözködni kezdett és a szálloda 
személyzetétől tehát kért, mert — úgy­
mond — a legközelebbi vonattal el- 
titazik

A szállodai személyzet meg is főzte 
a rendelt teát, de mire azt a közös 
hálószobába bevitték, már a korán kelő 
szállodai vendég nyomtalanul eltűnt, 
nem is fizetve ki a hálás diját.

A legnagyobb meglepetés csak 
akkor következett be, amikor az összes 
vendégek, ezek között Róth Ábrahám 
újvárosi kereskedő is felkelt és nem 
találta 1000 koronás váltóját, mely alá 
is volt Írva, sem a pénztárcáját, mely­
ben körülbelül 70—120 korona kész­
pénz volt.

Úgy látszik az illető nagyon 
sietett, mert a szállásán felejtette úti 
csomagját is, amely értéktelen ruha- 
nemüekböl áll.

A meglopott kereskedő a szálloda 
tulajdonossal együtt azonnal a rend­
őrségre ment és feljelentette az esetet. 
A bűnügyi osztály intézkedett is a tol­
vaj kézrekeritése iránt, akit bár sejte­
nek, hogy ki volt, de azért adgha ke­
rülnek kézre.

Itt volna az ideje, hogy a hatóság 
egy k'ssé megrendszabályozza ezeket a 
zugszállókat.

Szervezett kéregetö banda.
Gyermekekkel űzték.

— Saját tudósítónktól. —
Dabreczen, február 28.

A megélhetés nyomasztó és keserű 
viszonyai száz meg száz féle szélhámos 
ságra oktatják ki az éhező utcai népet, 
amely a kenyérért való vágyakozásában, 
küzdésében már nem is képes megválo­
gatni eszközeit.

Ilyen szélhámossághoz folyamodott 
Kállay Sándor munka- és hajlóknélküli 
egyén. Három kis gyermeket vett maga 
mellé, akiket rongyba burkolva beküldte 
a házakhoz, üzletbe könyöradományért 
rimánkodni E kis gyermekek aztán ha 
kaptak adományt, ha nem még ráadásul 
lopáshoz is folyamodtak.

Kállay ezt a mesterséget jól jövedel­
mezőnek talá'ta, mert napról napra gya 
korlatba vette ős a kis gyermekekkel, 
akiket Bugio Margit, Erdei Irma és Nagy 
Amáliának hívnak, maga is körútra in­
dult. ö ugyan nem kőregetett, hanem a 
gyermekeket ki várta, mig a kiszemelt 
helyről megérkeznek és az így összekol­
dult pénzt zsákmányul zsebre vágta.

Az ily célokra használt gyermekek 
aztán egymást túl akarva szárnyalni ver­
senyeztek a könyöradomáuy gyűjtésében 
sőt arra is vetemedtek, hogy lopjanak. 
Ezt a legnagyobb vakmerőséggel követték 
el és már kihizott libákat, rucákat emel 
tek el fényes nappal.

És mindeme munka értelmi szerzője 
volt Kállai Sándor, aki nem röstelte 
újabb és újabb csínyek rejt ekei be is bele­
oktatni a szánalomra utazó gyermekeket.

A 28 ik számú rendőrnek ez a gyer­
mekekkel űzött veszedelmes lélekrontás 
feltűnt és Káilay Sándort, a három kis 
gyermekekkel együtt bekísérte a bűnügyi 
osztályhoz, ahol dr. Komlóssy Pál meg­
indította a vizsgálatot. Úgy a lelketlen 
ember ellen, mint az orgazdasággal vádolt 
ős a vizsgálat érdekében meg nem nevez­
hető orgazdák ellen.

SZÍNHÁZ
Műsor :

Szombat, Paraszthüség népsz. C.
Vasárnap d. u. Király házasodik.

— A mai szinházest. Than Gyula 
kiváló népszínművének ma este lesz az 
előadása. A tegnapi főpróbáról Ítélve a 
darab bizonnyal sokáig fog a játék renden 
maradni. A nagy színpadi rutinnal felépí­
tett érdekes cselekmónyü nópszinmvü elő­
adása iránt oly nagy mérvű érdeklődés 
mutatkozik, hogy a jegyek igen nagy 
része elkelt. Az igazgatóság a közönség 
érdeklődésére való tekintettel értesülésünk 
szerint több előadásra tűzte ki a nagy­
szerű és hatásos népszínművet, melynek 
érdekessége Mártonfalvy György mesteri 
koncepciójú zenéje. Pazar invenció, kitűnő 
hangszerelés jellemzi ezt a muzsikát. Külö­
nösen megkapó az a zenerészlet, mely a falu 
ébredését adja. A darabban néhány humoros 
magyar dal van, szintén Mártonfalvy kar­
mester jeles szerzeményei, a melyek rövi­
desen népszerűek lesznek. A darab szer 
zője és zeneirója egymásra találtak. Mind 
a ketten érdemes munkát végeztek, ame 
lyet bizonnyal őszinte, igaz siker fog ko­
ronázni.

ÚJDONSÁGOK.
Szei*ke*stöséfll telefon ez. 389.
9ierke»*t6iiégi ó.: d. e. 8—-18 d. u. 9 6. éjjeli 9. 
SaerkeMtóség ée kledóhitnUl Piacz-ntcza 47. -z a

— A debreozeni Kossuth 
szobor JEgy hónapja már, hogy a 
város közgyűlése elvileg hozzájárult a 
Stencinger ház megvételéhez, mely 
mint ismeretes, legnagyobb akadálya 
a debreczeni Kossuth-szobor felállítá­
sának. A közgyűlés a tanácsot bízta 
meg, hogy folytasson a ház megvétele 
dolgában tárgyalásokat. Múlik az idő, 
de még mi hirt se hallottunk a ta­
nács eljárásáról. Ellenben olvastnk 
egyik másik helyi lapban egy képtelen 
hirt, mely arról szólott, hogy a Sten­
cinger ház 'vételárához a szomszédos 
telektulajdonosok járuljanak hozzá. 
Nem tudjuk kinek a fejében született 
meg az az eszme, de az bizonyos, 
hogy badarság. Mert hiszen a város­
nak főérdeke, hogy ez ódon épület 
végre is eltűnjön a Piacról. Az utca­
rendezés, főként a Kossuth szobor 
ügye kívánja a ház lerombolását, s 
ezért oktalanság ilyen gondolatokkal 
foglalkozni. A Stencinger ház telek- 
tulajdonosainak nem annyira érdeke a 
ház lerombolása, mint a közönségnek 
s a városnak. A hazafiul kötelességre 
is kell valamit adnunk, ha azt akar­
juk, hogy még ez évben felállítsuk a 
Kossuth szobrot.

— Debreczen a t. Házban. Lu
kácai a belényesi követ a képviselőházban 
ma Debreczennel kérkedett. Felszólalásá­
ban mondotta, hogy ha kell Debreczenbe 
is eljön nemzetiségi képviselőtársaival és 
tel világosítja a népet a választói reformról. 
Azt mondta, továbbá, hogy bízik a város 
vendégszeretetében. Hát az igaz, hogy 
Debreczen vendégszerető és türelmes la­
kosságú város, de abból már igazán nem 
kér, hogy Lukácsiu előadást tartson a vá­
lasztói jogról. A város lakosságának nagy 
része tisztában van a „hazafias“ kormány­
nyal, tudja, hogy a készülő választói jog 
nem felel meg a várakozásnak, de már 
arra nem kiváncsi, hogy Vlád Aurél és 
Vajda Sándor urék miképpen vélekednek 
a reformról. Ha eljönnek s becsületes 
magyar emberhez illő módon beszélni fog­
nak, meghallgatjuk őket, de igaztalan vá­
daskodásaikra nem vagyunk kiváncsiak.

— Kitüntetett tanácsnok. Debre­
czen város gazdasági tanácsnokát, Király 
Gyulát szép kitüntetés érte. Vilmos német 
c ászár a porosz korona rend III. osztályú 
lovaskeresztjót adományozta neki. Király 
Gyula tanácsnok két évvel ezelőtt a po­
rosz vezér kár néhány magas állású tiszt­
jét és német gazdákból álló társaságot 
Kalauzolt a Hortobágyon. Az érdekes ven­
dégeknek Király tanácsnok szakszerű ma­
gyarázatokkal szolgált s a jó németek 
ugyancsak elvitték Király Gyula szaktu­
dásának hírét a nagy nőmet birodalomba. 
A német császár az érdomjellel jutalmazta 
meg Király Gyula fáradságát. Kitünteté­
séhez igen sokan gratuláltak a népszerű 
gazdasági tanácsnoknak.
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— A forintosok alkonya A Ma­
gyar Osztrák Bank elhatározta, hogy a 
pénztárába visszakerülő ezüst egyforintos 
pénzdarabokat visszatartja s helyette ko 
rónákat bocsát forgalomba. Elhatározásá- 
nak az az érdekessége, hogy ezzel az ok­
tatást akarja szolgálni. Ugyanis mig a 
falvakban egész szépen hozzászoktak a 
koronaszámitáshoz, addig a városokban a 
kereskedők még mindig forintokban és 
krajcárokban számítanak. A forintosok­
nak a forgalomból való kivonásával akar 
nak a helyzeten változtatni A bank ele­
gendő mennyiségű egy és ötkoronásokkal 
rendelkezik, hogy a forintosokat pótolni 
tudja.

— Az idő. Vége felé járunk a tél­
nek, A napok már jóval hosszabbak s 
enyhébbek és itt ott könnyű tavaszi fel 
öltőkbe öltözött emberek mutatkoznak az ut­
cán. Igaz, hogy ez az időjárás nem a teljes 
tavasz, csupán előhírnöke, mert hiszen 
tegnap délután is szürke felhők borították 
el a láthatárt és estére már sürü s nagy 
pelyhekben hulldogált a hó. Szinte oly 
szeszélyes az időjárás, mint áprilisban. Mind­
egy, mégis könnyebben tűrhetjük, már csak 
azért is, mivel a jövő hónapban, amely­
nek első napjától már csak 24 óra választ 
el, a messze délre költözött madarak is 
visszatérnek és a kék ibolya illatos virá­
gát fogják nemsokára árusítani az utca­
sarkon a sült gesztenye helyett. Olyan 
ez az idő, mint a szeszélyes szép asszony, 
aki egyik percben kacag, mosolyog, a 
másikban haragot mutat.

— Presbyter! gyűlés. A debre- 
czeni reform, egyház márc. hó 1-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az egyház ta 
nácstermében presbyteri gyűlést tart. A 
tárgysorozat 30 pontból áll.

— Hajdumegye közgyűlése
Hajduvármegye öreg székházára ma 
reggel, felkerül a megye kék-fehér lo­
bogója. Ma tartja ez évben a megye 
első rendkívüli közgyűlését. A gyűlés 
elé, bár a tárgysorozaton országosabb 
jellegű kérdések nincsenek kitűzve, 
mégis nagy érdeklődés mutatkozik a 
bizottsági tagok körében. — A köz- 
gyü'és mintegy 54 tárgygyal fog foglal­
kozni, amelynek során megvitatás alá 
jön a megyei székház átrenoválásának 
kérdése is.

ládi birtokán, Kökényesden. Ugocsame;! LßCIßlldfl, A 100 kOFOB&S 
gye főispánja már ki is nevezte Ráthouyi J* «* . ■ jj
u lrn jf T Tnrrvnoa m ómra tidiinlnlVioli ctu ^^Ákost Ugocsamegye tiszteletbeli főszolga 
birájának.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászhirt: Mély fájdalomtól megtört szív 
vei tudatjuk felejthetetlen kis leányunk, 
testvérünk, unoka, kedves rokonunknak 
Piroskának folyó hó 27 ikén délután föl 
3 órakor, életének 7 ik évében, súlyos be­
tegség után történt gyászos elhunytét.

Hogy történt az eset?
Mai lapunkban közölt ily cimü cik­

künkre a következő sorokat kaptuk:
Tisztelt Szerkesztő ur 1 
B. lapjuk egy „barátja“ jónak látta pár 

sorban a nagy nyilvánosság előtt rnenie-ivgocg muu luucui gyaoiua oiuunj v * ~oj v ^ .
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó ! getni (vagy mentegettetni) magát egy oly

, 1 »1 . # rx , I rí iii T • L ___ V ~ «.Vxrxvx Kf cűnlz i mim Vilfinltíl.29 én délután 2 órakor, Homokkert I. já 
rás 3 ik számú háztól, a református egy­
ház szertartása szerint fognak a Kossuth- 
utcai temetőben levő eialádi sírboltba he­
lyeztetni. Szülei: Győri Mihály nejével 
szül Bihari Juliánnávai. Testvérei: Lajos 
és Misi.

— Egy matróna halála Magas 
korú asszony halt meg tegnap Debre 
czenben. Az illető Bernstein Herschné, a 
ki 98 évet élt Jelenleg az elhunyt volt a 
legidősebb asszony Debreczenben. krae 
kés, hogy a matróna keveset betegeske­
dett életében. Még néhány nap előtt egész 
vidáman járt-kelt a lakásán. Temetése ma 
ment végbe.

— Ráthonyi Ákos — főazolga 
biró. Csakugyan igaz, hogy Ráthonyi 
A.kos végleg megvált a színpadtól, me­
lyen minden fellépte uj diadalt jelentett. 
Meg is irtuk tegnapelőtt, de azt hittuk, 
hogy az utolsó percben a kiváló művész 
mégis visszatér első szerelméhez. Pedig a 
másodikhoz sietett. Ráthonyi Ákos, a ki 
nejétől, Maróthy Margittól már régebben 
elvált, legközelebb tartja esküvőjét egy 
előkelő vidéki asszonynyal és a színpadot 
a családi tüzhelylyel váltja fel. A köz­
igazgatásban kér részt Ráthonyi Ákos es 
a népszerű színészből, a Víg özvegy bá­
jos Daniié grófjából megyei ember lesz, 
megyei tisztviselő és földesur a saját osa-

— Elitéit ügyvédjelölt. Arad­
ról táviratozzák: Fischer József aradi 
volt ügyvédjelöltet, aki egy brémai 
társaság megbízásából föídmiveseket 
kivándorlásra csábított, a rendőrség 
pénzbüntetésre ítélte. Fischer az Ítéle­
tet megfelebbezte a belügyminszterhez, 
aki ma érkezett leiratában Fischer 
lüntetését tiz napi elzárásra emelte fel.

— Árverés a rendőrségen. Teg
nap délután a bűnügyi osztályon árverés 
volt. A mezőgazdasági kihágásokból visz- 
szamaradt különféle láncokat, karókat ad- 
,ak el a megjelent érdeklődőknek. Az ár ve 
rés bevételét a bűnügyi alapra fordítják.

— A rémregények áldozata
Megírtuk tegnap, hogy Kránitz Pál má­
sod magával elindult vándorolni a nagy 
világba. A rendőrség táviratára értesítette 
tegnap a budapesti államrendőrség a 
bűnügyi osztályt, hogy a szökevény gyér 
mekért szülei holnap érte fognak jönni és 
haza viszik.

— Elütött asszony. Nagy János 
kisvasúti fütő tegnap a Piacon őrült se^ 
bességgel vezette a vonatot, mely Németi 
Rózát dr. Kardos Samu ügyvéd szakács­
nőjét elütötte. Az asszony jobb karján 
szenvedett sérüléseket.

— Nevelő, ki polgári iskolát vég­
zett, az ábrázoló mértanban perfekt, felvé­
tetik, Piac utca 45.

— a Széchényi villany színház? 
ban ingyen láthatók a következő képek : 
Nehéz problém — Rejtelmes pánczélok. — 
Győztes akarata ellenére. — A kis halász 
leány. — A mezőn — A tengerészek gyer­
meke. — A rósz anya. — Kusich alluci- 
natio. Vasárnap délután 3 órától.

— A „Salvátor sör* megér­
kezett Ezen világhírű gyógyhatású sör 
a sörök királya kizárólag az „Arany Bika“ 
szálloda összes termeiben kapható. Mindig 
friss csapolás. A n. é. közönség nagy­
becsű látogatását kéri. Tisztelettel Németh 
András és Társa.

- Gummi Különlegességek Györfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— Béli keztyük nagy választékban 
Győrfi Sándornál Simontíy u. 2.

_ Az ingyen villamos színházban
naponta tartatnak ingyen előadások. A 
hir, hogy az ingyen-villamos színház 
megszűnt, csak kenyér irigység.

__ Sárctipök valódi orosz és ame­
rikai Győrfi Sándor kötszerésznél Siinon- 
ffi-u. 2. sz. a.

— Május 1 sőre 2 vagy 3 szobás 
lakást keres fiatal házaspár czim a 
kiadóba.

ügyben, melyben őt senki nem vádolta, 
„quis excuse, s’accuse“. Cikkíró ur már a 
címet is rosszul választotta: „Legenda a 
100 koronás aranyról“ belvett igazabb és 
stylszerübb lett volna : „Utazás egy 100 
koronás aranyra.“

Véletlenül ott voltam azon társaság­
ban, ahol azzal a ominózus arannyal an­
nak a hírhedté vált produkcióink meg 
kellett történni és mint az igazság benső 
jó barátja óhajtok a tegnapi cikkre vá 
laszolni.

Tehát: az egyszerűség kedvéért ne­
vezzük a 100 koronás arany volt tulajdo­
nát Károsult urnák, az arany jelenlegi 
birtokosát pedig Károsító urnák. Károsult 
és Károsító urnák velem és még több úr­
ral egy helyen délutáni siesíát tartottak.
— T. i. Károsított ur jó barátja Károsító 
urnák (mely körülmény előbbi gavallériá­
ját bizonyítja csupán). Szóba kerülte«: a 
jubileumi 100 koronás aranyak s panasz­
kodtak néhányan közülünk, milyen nehéz 
azokat megszerezni (még papírban is> és 
erre Károsult ur — azaz akkor még nem 
károsult — kivett egyet a pénztárcájából 
„szives megtekintés végeit“. A megkárosító 
ur kezébe vevén a csillogó aranyat, nézte, 
nézte, mintha mondaná : szép, szép, de mi 
ez az ahhoz képest, amennyit én ebből 
használhatnék 1 — no de most az egyszer 
szerény volt és feltette az aranyat, mint 
monoklit — úgy hiszem a jobb szemére 
ha ugyan van neki jobb szeme, mert 

többektől hallottam, hogy két bal szeme 
van, szóval egy szemére egy kissé szem­
telen, — de azért jó fiú 1)

Károsult ur látván a gyönyörű pro­
dukciót, önkéntelenül eszébe jutott, hogy 
a Kárositóaak van egy saját külön nagy­
bátyja, egy országos hirü, kedves, ügyes 
ember, kiről joggal állítják azt, hogy neki 
minden jól áll. — Ez a nagybác.í ezüst 
forintosokkal szokott nem mindennapi mu_ 
látványokat végezni —- így ph az ezüst 
forintost a feje tetejéről beleejti a cipő­
jébe, a cipőjéből beleejti a szájába (le nem 
nyeli, mert. ez neki ilyen keskeny), to­
vábbá felteszi a homlokára és onnan 
beleejü a nadrágja hátulsó nio- 
zsebébe; felteszi a szemére, mint bal- 
noklit, egyet pislant és már benne van 
a mellényzsebében anélkül, hogy mellény- 
zsebét kezével kitágítaná és még sok más 
ehhez hasonló hihetetlen dolgokat szokott 
csinálni. — Carmelini huzzáképest csak 
egy csecsemő. Hogy folytassam: Károsult 
ur azt mondja Károsító urnák: ha azt az 
aranyat a szemedről belóejted a mellény- 
zsebedbe úgy, mint Dani bátyad^szokta, 
neked adom az aranyat ! — Károsító ur 
erre háromszoros „Isten, isten, isten harci 
kiáltással (jó barátai szerint életóoen elő­
ször ejtette ki isten nevét) lehajtja a le­
iét úgy, hogy ha a körülötte állók meg 
nem kapják, beleejti fejét a mellény zse­
bébe, kitágítja a mAlóny zsebét mind a két 
kezével és igy aztán a fizika örök törvénye 
szerint az a szerencsétlen szegény 1UU 
koronás ha akart volna sem eshetett volna 
máshova, mint temetőjébe — a Károsító 
ur mellényzsebébe.

Persze akadt társaságunkban egy-két 
ember a kik hurrá, éljen, banzáj kiáltó 
sokkal gratuláltak a Kárositónak, mond
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ván: tied a 100 korona, ne add vissza. — j 
Volt ott pl. egy jámbor terménykereskedő,! 
ki homlokon is csókolta Károsító urat, 
meghatottan rebegvén: te benned mindig 
bíztam ! De hát ezek az éljent rivalgó urak 
nem ismerték a Dani bácsit s csak Ká­
rosult és Károsító ;urak tudták, hogy ő 
nem igy szokta ezt a productiót végezni.

A nóta vége az, hogy Károsító ur 
nem adta vissza a 100 koronást. Azóta 
pedig Károsult barátunk buskomor lett, 
emberekkel nem érintkezik, korona érték­
ről hallani sem akar, utálja még az 5 
koronást is, mert az épp olyan mint a 100 
koronás csak egy kissé ezüstebb, szóval 
minden gyanús előtte, a mi hasonlít a 100 
koronáshoz.

Vigasztalhatatlan és azt hiszem fel­
dúlt kedélye csak akkor csillapulna kissé, 
ha Károsító ur megmutatná a foga fehérét 
és odaajándékozná a 100 K s aranyat 
vagy az elaggott ügyvéd jelöltek felsegé­
lyezésére, vagy, a mi még leghelyesebb 
volna: a Vidéki Újságírók Szövetségének. 
Nos hát t. Károsító ur, lássuk a medvét !

Ez a százkoronás szomorú nótája.

a kocsi „elé. A sah nem sérült meg, 
de a közelben állók közül 24-en 
meghaltak. Londonból újabb távirat 
szerint a hirt megerősítik,

Öngyilkosok szövetsége.
Nagyvárad, febr. 20. Öt nagyváradi 

fiatalember szövetséget kötött, hogy a 
mennyiben ideáljaikat feleségül nem kap­
nák meg, agyonlövik magukat. Az egyik 
szeptemberben öngyilkossá lett. Ma a má­
sodik tett eleget a fogadalomnak. Kell 
Gyula az illető, aki haldokolva vallotta 
ki a különös szövetkezés dolgát.

Egy asszony tragédiája
Lőcse, február 28. Szobonya Jó­

zsef illosvai állatorvos neje ma szi­
vén lőtte magát. Az öngyilkos urinö 
meghalt. Báli ruhába öltözött s a tü­
kör előtt követte el végzetes tettét* 
Több levelet hagyott hátra.

soha sincs bezárva éjfél előtt; a gazd­
asszonya nincs otthon. Én ott leszek és 
őrködöm. Karsay már este korán elmegy 
hazulról. Ilyen alkalom sohasem kínálko­
zik többé. Itt van ez a csomag — ős át­
nyújtotta, — ebben vannak a bizonyítékok. 
Ha jól játszsza a szerepét és elhiteti vele, 
hogy a törvény a hátunk mögött áll, min­
dent be fog vallani.

Folyt, köv.)

TÁVIRATOK.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, febr. 28. Szkicsák Ferenc 
kibeszélte az ülést. Beszéde alatt Luká- 
osiu a padot verte, hogy az elnök tö:b- 
szőr rendreutasitotta. Az ülés két órakor 
ért véget.

A király és Barabás.
Becs, február 28. Ma a Hofburg- 

ban delegácionális vacsora volt. A va­
csora alatt az uralkodó sokat beszél­
getett Barabás Bélával, a magyar de­
legáció elnökével. A király a katona- 
tiszti fizetés emelésről szólott. Barabás 
felvilágosításokat adott a királynak ez 
ügyre vonatkozólag. Azt mondotta a 
többek között, hogy az osztrák kiegye 
zés ebben a tekintetben inkább alkal­
mas az ügy keresztülvitelére, mint a 
magyar kiegyezés. A magyar kormány­
nak súlyos a helyzete e kérdésben. P 
2 százalékos kvótaemeléssel a nemze 
már áldozatot hozott, s a tiszti fizetés- 
emelés most újabb terheket róna az 
országra.

— Mindegy — mondotta a ki­
rály, a dolognak mégis csak meg kell 
lenni, ha most nem, hát későbben.

REGENY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
100.

Közgazdaság.

Terménytőzsde,
Sohvarc* E. debreceni bizományos távirati jelentéi.

Budapest, 1908. február 28.
Készáru eleintén 5, később 10-15 magasak, 

határidők szilárdak.

1908. áprilisi búza....................  9 87.-88
1907. októberi búza....................... 11.94.-95

áprilist rozs.......................... 10 44.—45
1907. októberi rozs ... , 8.62.-63
1907. októberi zab......................... ...........

áprilisi zab..............................7.90.—91
1908. májusi tengeri, . , . , 6.67.-68
1907. júliusi „ ...... —.-----
1907. augusztusi.................................... ■—
1908. augusztusi repeze . .----- .------
1907. szeptemberi tengeri . . . --------

Megszökött fegyeno.
Arad, febr. 28. Másfél évvel ezelőtt 

Horvát és Sztojka nevű cigányokat rablás 
miatt Temesváron elzárták. A cigányok­
nak ma itt tárgyalásuk volt, amelyre Te­
mesvárról két börtönőr vasraverve kisérie 
őket. A törvényszék kapujában Sztojka 
valahogyan lerázta a bilincseket és egy 
pillanat alatt megszökött. Nem tudják' 
elfogni a vakmerő cigányt, noha egy se 
reg csendőr keresi.

Merénylet a perzsa sah ellen.
Budapest, febr. 28. A minap hire 

jött, högy Teheránban a perzsa sahot 
megölték. A hir nem bizonyult igaznak. 
Ma újabb riasztó fairek érkeztek Tehe­
ránból. Ezek szerint a sah ellen me­
rényletet követtek cl. A sah automobilo- 
zott s az egyik utcán bombát dobtak

Bűnügyi regény.
Ma este nagy tiszti lakoma lesz 

a kaszinóban, de Kandó nem megy el. 
Beteg. Azt szerettem volna, hogy ön a 
saját házábán szálljon szembe vele, de 
mivel erre már nincs időnk, önnek kell 
elmennie hozzá. Értette ?

Ez lehetetlen 1 — dadogtam ré­
mülten, — lehetetlen 1

Nem az. Ön ismeri a házat, tudja 
a járást. Kandó dohányzószobája a lépcső 
végében van, mindjárt az emeleten ; ott 
szokott üldögélni egész este, ezigarettázva. 
Ha már sötét lesz, ön felmegy hozzá, 
megmutatja neki a bizonyítékokat s meg­
mondja neki, hogy legjobb, ha rögtön 
bevall mindent, — különben följelenti őt. 
Nagyon rá kell ijesztenie, mert a bizo 
nyitékok gyöngék, s inkább csak az ő 
bűnös lelkiismeretének szavára kell tá­
maszkodnunk.

— Neki nincs lelkiismerete, — fe­
leltem hevesen. — Nem úgy élt húsz éven 
át, mintha ő lett volna a legártatlanabb 
ember ? Én különben sem tehetem meg, 
amit ön kíván. Nem akarok a házába 
menni. Mit mondanának, ha megtudnák ? 
Várjon, míg lesz rá alkalmam, hogy nálam 
leplezhetem őt. Ha már ily sokáig vártunk, 
várhatunk még egy kicsit.

— Mondom, hogy nincs veszteni való 
időnk, egy óra sem. Most van a legjobb 
alkalom, mikor gyönge, beteges. Föl kell 
használnunk ezt az előnyt is. A kapuja

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintákat tavaszt és nyári njdon-

Ságaiükból ruháknak és bloueuak.
Habntai, Pompadour, Chiné, Bayé, Voile, 

Shantung, St. Gallér szövés, Eousselin 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egy szín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak várn­
áé viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer &Co.Lazernü. 17. (Sväjcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.
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többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat1,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth-utoza.

PreBovszky András
úri szabó üzlete- és egyenruházati intézete

■■ , JKüL ■■ * Jta - ** temn 4L. mm.

Megérkeztek a tavaszi öltöny- 
legességek, melyeket a

és felöltő szövet külön-

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, frakk­
öltönyök- és lovagló brltses nadrág különlegességeket.
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Uj női diiatterem. Uj
mírczius hó tlejón mignyilik

Fiítér, 55. száma házban, Hungária kávéház mellett.
A hölgy közönség becses tudomására | 

hnoriik hogy egy duaan felszerelt női: 
divattermet nyitunk hol női felöltők, leány-! 
kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női 
divat czikkekből dús választék a legdiva-; 
tosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a szigorúin 
szabott árak kitüntetve lesznek. !

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Kovács Gyula és Tsa
Piacz-ntcza, Hungária kávéház mellett.

BEBHECZEN, Histemplombazfir.

:Bi idényre:
CMrLe ruhák, Batist 
i-uhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batlstok

Óriás' választék!!

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
I berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
debreczeni szerelési fiókj i (Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

I Répa vágók, Szecska vágok és Lánczos ekék. I
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KÜNÁSSY LAJOS vaskereskedS
Debreczen, Csapé-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhav édök, 
díszes kályha tálczák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asztali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz­
közlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánáesy Lajos

3-

I

K-

1 kilo fia. törmelék csokoládé .10 kr 
1 kilo nagyon szép mazso’a 1-70 „ 

i i liter finom tea ram . - . 80 „
1 kilo legfin. boszniai szllvalekvár . 38 ,.
1 kilo nagyszemii boszniai szilva. - 36 ,,
Weisz Izidor

Lusztig és Bán utóda nzletéban 
SiinoDtfy ntcza, (Városi bérház) halközsarok 

Telefon 221
Santos, Cuki, Ceylon, Mocca és Jávi 

kávék nagy választékba^

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli tanfolyama >%-

(Városi bérpalota 2. st. III. kapu 2. emelet.)

márezius 3-án Ismét megnyílik.
Gyönyörű Írás, gyors számolás, levelezés, váltó­
ismeret. Nappali és esteli csoportos oktatás. 
Több ezer tanítvány. Társadalmi és miniszteri 
elismerés. Biztos meglepő halalás. Beiratás 

naponta 11 -1-ig-
Tandíj 50 korona.

I Legjobb kályha ezüstfény. I

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

deréklüző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-fnzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a toßpontosabban elkészítők.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

Bzv. Fodor Józsefeié,
Piaez-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Joeinezy ház.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Plaoz-u. 63 , ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnette! 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

ráazlatfieetésre is.

Tavaszi újdonságok
naponta érkeinek a

Központi Női felöltő
árukéiba

Stmontfy utcza 2. sz- (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha 
tömök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban.

145/1908. v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

4230/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Lőwi Adóit részére, 
Jablonczay Mimin «reezen, akoatól 
őOO korona tőke, ennek 1907. évi jumus 
hó 30 napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig öasieaen 101 kor. 96 fillér per- 
hrtltsóff ereiéig 1907. évi dsczember hó 
13-án biróilag felülfoglalt és 44160 koro­
nára becsült gazdasági felszerelések, bú­
torok és egyébb mg6Ságok iOÖÖ^ évi 
márcsiuB hó 2 én délután 3 oratcor 
kezdetét veendő és Pallagon alperes lak 
sán megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén vecsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi január hó 30-án.
Oláh Gésa birói kiküldött.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Piaez-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre,folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, 6s 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

■J 1
Szoba-, czim- és hutorfestö

vállalat.

Prindelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Pétírfu-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást. Czimtábláka , 
czimereket, képrámák, taszterek 
aranyozását, fürdőkádak, keré 
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

Itléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki magren 
deléseket gyorean la pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

mm ■■mmm
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Spré hirdetések.
<1 síéi g 40 fillér, azontúl safedeo aró 4 fillér, a 
1 ícíhs ebb hirdeti« 40 fillár. Vastag betűkből sze­
lj,', minden ató 8 fillér. — Vidéki tudakozódásáéi 

tessék válasxbélyeget csatolni.

Melyik úri ember akar megösmerkedni fess 
17 éves úri lénynyal az Írjon e lap 
kiadójába „Molett baba“ jeligére.

Korlátlan kisseb italmérésben jártas fiatal 
embert felveszek. Czim Veisz Bethlen- 
utcza 20.

Rafty Antal kárpitos és díszítő Arany Já­
nos utcza 38.

Czigarettázók !
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Fávészkert-utcza 14.

100 Pique hüvely 16 kr. 
100 Progress , 10 *
100 Barna „ 14 „
100 Parafa 14 és 16 „ 
100 Nie mentes 14,16 „ 
100 Kiing kontra 08 „ 
100 Arany „ 20,25 „ 
Piceold arany „ 25 „

fadobozban 16 kr.

: S
„ 20 és 25 „

6

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közi. i>. bignyitvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut 
görcs és szamárhmut ellen. Csomag 20 és 40 
f. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mitmlovits 
Jenő, Grősz Nagy Ferencz, Muraközy László 
gyógyszerészeknél, Józsa és Jéna drogueriá- 
ban Debreczenben, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfehértőn.Harsányi Lajos gyógyszer­
ára a „Megváltóhoz“ Püspökladány,

Homoki birtok,
66 holdas, jól termő, Szaniszló (Szat- 
már megye) község határában, igen 
előnyös feltételek mellett

Feltételek megtudhatók a kiadóban 
és Selaglan Szevór tulajdonosnál
Szaniszlón.

100 Biz hüvely 14 kr. 
100 Ambre „ 14 „
100 Sorompó „ 14 „
100 Kurucz „ 12 „
100 Tiszti n 10 „
100 lanina „ 10 „
lOOKIagy. verseny 10,12 „ 
100 Bygie . 14,16 „ 

100 db. Anti nlcotin 
250 „ Anti nícotin 
100 „ Füstlehütővel 
100 „ Arany parafa 
1 „ Czigaretta töltő

"vidékre (6000 db ) frankó küldés.

Vigyázzon t Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

ügyes molnár kisebb malomba 
Czim a kiadóhivatalban.

felvétetik.

HüvelytS-U. 6. szám alatt bárom szoba és 
előszobából álló modern utczoi lakás 
május 1-re kiadó. Értekezhetni lehet 
Nyomtató-u. 11. sz. ^ ___

Bagándetectiv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
lskola-u, 4.

Képzett varrónők, derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében.

HillamoHilágitási és erőátvitel
berendezőnek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek rée 
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági IT.
debroozea! épl csvezetősége

(Placz-U- 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, tervese­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dtjtall* 
ml szolgál.
Víláiitétestak, ssiHárak éa szerelvéeyek dm vályzttti. 

Telefon se. B68. Telefon e*. SOS

„aee. €»

hygienicys mosdd pastillát
férfiak, nők egyaránt használják
Doboz 1 korona.

Gyógytárakban kapható-

Detsinyi Frigyes
BUDAPEST, V. Marokkói-utcza 2. sz. I

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pó- 
terfir u. 1. Prindclmaicr L. és Pap F,

Eladó egy nyolez lóerejü cséplőgép teljes 
felszereléssel. Megtekinthető Felsőjózsán 
a községháznál. ______ _____

Eladó egy nagy kazal rozs szalma és törek. 
Felvilágosítást nyújt Marton Pál Czeg- 
léd-utczán 6. sz. Debreczen.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

elsőrendü szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
jflastevits József

gek elsőrendű szabőmühelye

Gyógyfüdogványok tavaszi ültetésre. -Veg- 
rendelhetők Lázár Gyulánál Máramaros- 
sziget, Fecske-utcza 3.

Eladó ni ház. Vendég utcza 82. Több lak­
osztály. Most 2000 frtot kell fizetni, 
többit 9 év alatt 4 koronájával. Tulaj­
donos Lázár Gyula Máramarossziget.

Teljes ellátást keres úri
Géza bünügyosztály.

háznál Minóry

Visszamaradt könyvelést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.

Mindenes szakácsnőt kis családhoz jó fize­
tésre keresek. Csapó u. 53. _____

Május 1-iőre 2 vagy 3 szobás mo­
dern lakást keres fiatal házaspár 
czim a kiadóba.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó-u. 
10. Az emeleten.

Használt de jókarban levő toló főderes áru­
kocsi megvételre kerestetik csim a kiadó- 
hivatalban.

Hronzmüves. DEBRECZEN, Szent-flnna-utcza 6.
Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és lógszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat. elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

>a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Áliardó nagy raktár „Rádiumfény* és lefele égő gázizzótes- 
u kbt n, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébh felszerelési különlegességekbe

Gyönyörű fényű kirakat és utczai lámpákban. - lókarban tartást jutányos árban Elfogad
JVH ta nxla on^* 1» imlfbmi

Szénsav-müvek
újonnan berendezve

)
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kattelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább loiye^ y
w*é«*«*:»* _

a világhirtt buziásfürdői szénsavfotrásokból w a 
vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyébh ipari czélo

Össze nem tévesztendő
Megbízható, szigorúan lelkj.

Ismeretes kiszolgálás 1

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
Vi és Ve literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyógyhatás.
KIaif a-end 11. mastnll “wl* T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muachong-buziásfürdői szénaavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásíürdőn. 
Sürgönyczini: Muschong, Buziásfürdö. — Interurban telefoa 18. az.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz utcza 49. szám, a főpostával szemben.


